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 Danske slægtsforskere HillerøD og omegn  
 

 
 

 
 

 

Hillerød, den 07.02.2026 
 

Bestyrelsens skriftlige beretning 2025 til generalforsamling 08.03.2026, kl. 
11,00 i Kedelhuset, Fredensvej 12B, 3400 Hillerød.  

 
Danske Slægtsforskere Hillerød blev stiftet den 09.10.2018.   

Sidste generalforsamling blev afholdt 19.03.2025.  
 

Den valgte bestyrelse konstituerede sig som:  
Birgit Vinholt Hansen, formand og webmaster; Dorte Nielsen, næstformand; 

Malcolm Theakston, kasserer; Elisabeth Enghave, Rikke Lindahl Olsen, Birgit 
Larsen og Maren Søndergaard Petersen bestyrelsesmedlemmer;  

Annie Jensen og Jan Hansen, suppleanter. 
 

Medlemmer  

Den 31.12.2025 havde vi 185 medlemmer, en fremgang på 16 medlemmer. 
Medlemmerne fordeler sig på følgende postnumre: 

2200-3140 =   8 medlemmer (10) (København N til Ålsgårde) 
3200-3390 = 44 medlemmer (43) (Helsinge til Hundested) 

3400-3400 = 82 medlemmer (75) (Hillerød) 
3450-5900 = 51 medlemmer (41) (Allerød til Bogense) 

I alt    185 medlemmer (169) 
137 personlige medlemmer, 46 familiemedlemmer, 1 studerende samt 1 æres-

medlem. 
Der er 85 medlemmer af vores lokalforening som også er medlem af Danske 

Slægtsforskere Landsforeningen. Det kunne ønskes, at der var flere medlem-
mer af begge foreninger, dels p.g.af de tilbud, der er i Landsforeningen men 

også fordi vores tilskud fra landsforeningen bliver beregnet efter de antal med-
lemmer, der er med i lokal - og landsforeningen. 

 

Nyhedsbreve  
Vi har udsendt 12 nyhedsbreve i 2025. Nyhedsbrevene kan ses på vores hjem-

meside: slaegt.dk/hillerod under punktet nyheder. Derudover har vi sendt 
mails med informationer og huskere.  

 
Foredrag, Åbent hus, Workshop og Erfagruppe 

Vi har afholdt følgende foredrag i 2025: 
• 16.02.2025: Dramaet i Skævinge ”Den forsvundne Landgren og slagter-

mesteren” v/Journalist Jens Meyer. 42 deltagere heraf 11 gæster 
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• 19.03.2025: Faderskabssager, Skilsmissesager og adoptionssager v/hi-
storiker Michael Dupont. 45 deltagere 

• 19.05.2025: Den oversøiske udvandring fra Danmark 1840-1920 v/hi-
storiker og forfatter Henning Bender. 53 deltagere 

• 22.09.2025: Der oppe i venstre Hjørne – om bestilling af arkivalier via 
Daisy v/underviser Erik Kann. 32 deltagere heraf 3 gæster 

• 26.10.2025: Når døre åbnes – Sporløse Slægtninge v/Anette Hallev, 
slægtshistoriker og DNA-detektiv, Eftersøgningstjenesten Genforening. 

30 deltagere. 

• 23.11.2025: Slægtsforskning, kunstig intelligens samt Danskernes Histo-
rie Online v/leder Per Hundevad Andersen. 54 deltagere. I samarbejde 

med BLIK, Græsted Bibliotek. 
 

02.02.2025: Åbent hus,  
06.04.2025: Åbent hus,  

14.09.2025: Åbent hus, 
09.11.2025: Åbent hus, 

Det er meget varierende, hvor mange interesserede, der kommer til Åbent 
Hus. Vi prøver at lægge dagene, så flest synes, de har lyst og tid til at komme. 

 
02.03 og 04.05.2025: Workshop om Lægdsruller v/cand. mag Torben Albret 

Kristensen. 14 deltagere. Betaling var kr. 200,00 pr. deltager 
 

08.08.+22.08.+04.09.+19.09.+26.09.2025: Legacy, Erfagruppe, 16 deltog i 

møderne. Bendette Hydeskov var underviser – STOR tak til Bendette for god 
og inspirerende gennemgang af Legacy. 

 
Vi opfordrer vores medlemmer til at komme med ideer til workshops og erfa-

ringsudvekslinger. Så Lægdsruller og Legacy blev arrangeret efter sådanne for-
slag.  

 
Vi har bestemt, at der er tilmelding til alle foredrag. De tilmeldte modtager 

mail med bekræftelse på, at de kan deltage. Alle foredrag er fortrinsvis afholdt 
i Kedelhuset, Fredensvej 12B, 3400 Hillerød. Vi har valgt Kedelhuset som sted, 

fordi det ligger centralt i Hillerød og har handicapvenlig indgang. Lokaleleje ko-
ster kr. 250,00 pr. gang udover medlemsbidrag til Frivillig Center Hillerød. Vi 

har besluttet at holde foredrag udenfor Hillerød- og har som nævnt holdt fore-
drag i Græsted.  

 

DNA-studiegruppe: 
Gruppen mødes fortsat on-line. Gruppen startede den 02.02.2023. I 2025 blev 

der holdt møder 1 gang om måneden/den sidste torsdag. Det er Per-Johan Ør-
men, der er tovholder med indkaldelser til møderne, som holdes via Teams.  

Studiegruppen har 16 medlemmer. 
 

Tak til alle deltagerne for jeres energi og vedholdenhed. Det har været endog 
meget udbytterigt for alle at tage læring fra hinanden.  
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KIP, KildeIndtastningsProjekt og Gotisk læsegruppe. Projekter: 
I samarbejde med Hillerød Lokalhistoriske forening, Rigsarkivet og Hillerød Lo-

kalhistoriske Arkiv, Hillerød Bibliotekerne, startede vi den 13.09.2023 møder 
om kildeindtastning af folketællinger – kaldet Kip projekt.  

I løbet af 2024 og 2025 blev der indtastet folketællinger for året 1906 for alle 
sognene i hele Frederiksborg Amt. Der var i alt 94.214 indbyggere i Frederiks-

borg amt det pågældende år, svarende til ca. det antal indtastninger, der blev 
foretaget. Se Rigsarkivet, Dansk Demografisk Database/ddd.dda.dk  

 

Indtastningerne bevirkede, at der opstod et behov for bedre at kunne læse Go-
tisk Håndskrift. Derfor blev etableret en Gotisk Læsekreds, der sammen tog 

læring efter bogen ”Gotisk, lær at læse og skrive gotisk”.  
Grupperne mødtes om søndagen hele året i starten 2 gange om måneden og i 

sidste halvdel af året én gang om måneden.  
 

Imidlertid har samarbejdet med Rigsarkivet desværre ikke være så godt som 
vi kunne ønske. Vi er færdige med vores del af indtastningerne men arbejdet 

er ikke fuldt ud lagt på Dansk Demografisk Database.  
Så ved årets slutning er KIP-gruppen sat på pause.  

 
Udover folketællinger indtastes også fortegnelser fra Hillerød Byfoged og Fre-

deriksborg Birk over straffede og mistænkelige samt dødsattester via Rigsarki-
vets indtastningsportal. Dødsattesterne er en unik kilde til viden, om hvordan 

vores forfædre levede og døde. Når dødsattesterne indtastes, bliver de søgbare 

via databaser bl.a. i vores landsforenings portal ”dødsattester”  
 

KIP-gruppens arbejde har betydet samarbejde med Danskernes Historie On-
line. Der er stillet skannere til rådighed fra DHO. Skanningsgruppen har skan-

net Vejvisere for Hillerød og Skævinge, over 80 værker skrevet af Anders Uhr-
skov, Frederiksborg Amts forhandlingsprotokoller, 12 bind med optegnelser 

over bygninger, boliger, butikker og virksomheder i Hillerød midtby frem til ca 
1990 samt diverse bøger. Materiale er stillet til rådighed af Hillerød Lokalhisto-

riske arkiv. Stor Tak til jer alle for dette uvurderlige arbejde i at bevare vores 
fælles kulturarv. 

 
Hillerød kommune bevilgede efter vores ansøgning jf. §§17-18-puljen, kr. 

1.500,00 til arbejdet. Den 07.12.2025 holdt vi 2025-afslutning for deltagerne i 
KIP, Skanning, Gotisk og Gravstens grupperne.  

 

Fra bestyrelsen skal der lyde en STOR TAK til alle deltagerne og vores samar-
bejdsforeninger - for jeres uvurderlige indsats som energiske deltagere i pro-

jekterne. I skaber bevaring af vores fælles kultur-og socialhistoriske baggrund.  
 

Fotografering af gravsten, Skansekirkegården og Hillerød Kirkegård 
Leif H. Bagger og Jens Otto Andersen har fotografere alle gravsten på kirke-

gårdene. Et kæmpe arbejde, der kræver stor indsats og præcision. Medlemmer 
fra KIP-gruppen deltog i indtastning af fotografierne, så billederne nu er til-

gængelige på DK-gravsten.dk  
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Igen et uvurderligt arbejde at få bevaret disse billeder af gravstenene for efter-
tiden. STOR Tak for indsatsen.  

 
Besøg hos slægtsforskergrupper i Nordsjælland 

Vi samarbejder med de forskellige grupper, der arbejder med slægtsforskning i 
Nordsjælland.  

Flere grupper mødes jævnligt, dels under Ældresagen, på biblioteker og dels 
under frivilligcentre i kommunerne. Vi har besøgt grupperne i Hundested, Fre-

deriksværk, Græsted, Helsinge, Fredensborg og Hillerød.  

Det er så inspirerende og givende at besøge slægtsforskere lokalt. Så vi fort-
sætter med dette initiativ – og takker for den gode modtagelse, vi har fået.   

 
Hjemmesiden: slaegt.dk/hillerod  

Birgit VH, Pia H. og Annie J. er webmastere. Vi forsøger at holde hjemmesiden 
så levende som mulig. Bestyrelsens nyhedsbreve, referater, sammensætning, 

vedtægter og arrangementer kan læses på hjemmesiden. Vi lægger med tilla-
delse fra fotografer på facebook forskellige billeder fra lokalområdet.   

 
Facebook  

Vi har etableret facebooksiden ”Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn” – 
og valgte, at siden er åben for alle. Her annoncerer vi arrangementer, informa-

tioner, ligesom medlemmer og andre interesserede kan dele og søge oplysnin-
ger i forbindelse med slægts- og lokalhistorie. I skrivende stund er der 220 

medlemmer på siden. Birgit Vinholt Hansen og Pia Haslet er administratorer for 

siden.  
 

Bestyrelsesmøder 
Bestyrelsen holder møder i Frivillig Center Hillerød, hvor vi uden lokalebetaling 

og med gratis kaffe kan holde møderne i gode omgivelser.  
Der har været afholdt 8 bestyrelsesmøder i årets løb også med deltagelse af 

suppleanterne. 
 

Vi viser flaget: Kulturnat i Hillerød og Arkivernes dag 
05.09.2025 deltog vi med stand på Torvet, Hillerød. Vi var 6 deltagere med pc-

ere, pjecer, tilbud fra Landsforeningen, Danskernes Historie Online pjecer. Vi 
ses i bybilledet med vores strandflag.  

 
Den 01.11.2025 deltog vi i Arkivernes Dag, Hillerød Bibliotek. Et event arran-

geret af Hillerød Lokalhistoriske Arkiv. Her deltog de Lokalhistoriske Forenin-

ger/arkiver i Hillerød kommune, Brødeskov, Skævinge, Alsønderup/Tjæreby og 
Hillerød, Hillerød Leksikon, andre aktører og Danske Slægtsforskere Hillerød og 

omegn.  
Vi finder det vigtigt, at vi deltager i aktiviteter, hvor vi møder almindelige men-

nesker, der så bliver præsenteret for vores interessante hobby. 
 

Samarbejde med andre lokalafdelinger i Danske Slægtsforskere 
Vi samarbejder stadig med Lyngby/København Nord og Helsingør, så vores 

medlemmer gensidigt kan deltage i foredrag mv. på samme vilkår som egne 
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lokalmedlemmer. Der har i årets løb været medlemmer, der har benyttet sig af 
dette gode tiltag. 

 
Som tidligere deltager vi i samarbejdsmøder i Danske Slægtsforskeres Lokalaf-

delinger i Hovedstaden, hvor formænd og næstformænd mødes og udveksler 
ideer, erfaringer og andet godt input i lokalforeningsarbejdet. 

 
Ligeledes deltager vi i Lokalforeningsrådsmøder, der er et forum for lokalfor-

eningerne i Danmark under Landsforeningen Danske Slægtsforskere. Der af-

holdes møder 2-3 gange om året.  
 

STOR STOR TAK  
til alle medlemmer og samarbejdspartnere for den støtte og det gode uvurder-

lige engagement, I har lagt for dagen i 2025.  
Vi er stolte af at medvirke til at bevare vores fælles kulturarv. 

 
På bestyrelsens vegne  

Birgit Vinholt Hansen  
formand 


